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Θέμα: «Απάντηση στα αιτήματα παροχής διευκρινήσεων των οικονομικών φορέων σύμφωνα με την 

παράγραφο 2.1.3 της υπ’ αριθμ. πρωτ. ΔΙΠΥΔΥ/ΟΔΠ/ οικ.3405/19-02-2025 και ΑΔΑΜ: 25PROC016359891 

Διακήρυξης» 

1η Ερώτηση: Στην παράγραφο 2.2.8.1. της Διακήρυξης με τίτλο «Στήριξη στην ικανότητα τρίτων» αναφέρεται 

ότι όσον αφορά τα κριτήρια επαγγελματικής ικανότητας που σχετίζονται με τους τίτλους σπουδών και τα 

επαγγελματικά προσόντα που ορίζονται στην περίπτωση στ΄ του Μέρους ΙΙ του Παραρτήματος ΧΙΙ του 

Προσαρτήματος Α΄ του ν. 4412/2016 ή με τη σχετική επαγγελματική εμπειρία, οι οικονομικοί φορείς, μπορούν 

να στηρίζονται στις ικανότητες άλλων φορέων, μόνον εάν οι τελευταίοι θα εκτελέσουν τις εργασίες ή τις 

υπηρεσίες για τις οποίες απαιτούνται οι συγκεκριμένες ικανότητες. Περαιτέρω αναφέρεται στην ίδια ως άνω 

παράγραφο ότι τα φυσικά πρόσωπα που δηλώνονται από τον προσφέροντα στην Ομάδα Έργου και δεν 

αποτελούν ίδιους πόρους του προσφέροντος, κατά την παρ. 2.2.6.[Ι].γ της παρούσας, αποτελούν τρίτους, στην 

ικανότητα των οποίων στηρίζεται ο οικονομικός φορέας και απαιτείται η υποβολή διακριτών ΕΕΕΣ και των 

σχετικών αποδεικτικών μέσων, κατά τα ειδικότερα οριζόμενα στην εν λόγω Διακήρυξη. Παρακαλούμε 

διευκρινίστε μας σε ποιες περιπτώσεις τα εν λόγω φυσικά πρόσωπα που προτείνονται από τον προσφέροντα 

ως μέλη της ομάδας έργου θεωρούνται ίδιοι πόροι του προσφέροντος οικονομικού φορέα και απαλλάσσονται 

από την υποχρέωση υποβολής ΕΕΕΣ, δεδομένου ότι η υπ’ αριθμ. 2.2.6.[Ι] γ παράγραφος στην οποία γίνεται 

παραπομπή στην παράγραφο 2.2.8.1. της Διακήρυξης δεν υπάρχει στην Διακήρυξη. 
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Απάντηση: Σύμφωνα με την παράγραφο γ’ της υποενότητας 2.2.6.  του υποδείγματος της Ε.Α.ΔΗ.ΣΥ με τίτλο 

«Υπόδειγμα Διακήρυξης για Συμβάσεις παροχής γενικών Υπηρεσιών με Ανοικτή Διαδικασία μέσω ΕΣΗΔΗΣ» με 

ημερομηνία δημοσίευσης τον Ιανουάριο του 2024, «τα φυσικά πρόσωπα που δηλώνονται από τον 

προσφέροντα στην Ομάδα Έργου δύνανται να απασχολούνται στον οικονομικό φορέα ή ως μέτοχοι/εταίροι 

(partnership) ή με εξαρτημένη σχέση εργασίας ή με σύμβαση ανεξαρτήτων υπηρεσιών η οποία είναι σε ισχύ 

ήδη κατά τον χρόνο υποβολής της προσφοράς. Στην τελευταία αυτή περίπτωση θεωρούνται ίδιοι πόροι του 

οικονομικού φορέα και όχι τρίτοι δανείζοντες και δεν απαιτείται εκ μέρους τους η υποβολή ΕΕΕΣ και των 

σχετικών αποδεικτικών μέσων». 

2η Ερώτηση: Σε σχέση με την παράγραφο 2.2.9.2. με τίτλο «Αποδεικτικά μέσα» της Διακήρυξης και ειδικότερα 

ως προς την υποπαράγραφο Β.4. αυτής που αναφέρεται στην απόδειξη της τεχνικής ικανότητας της 

παραγράφου 2.2.6 της Διακήρυξης, παρακαλώ διευκρινίστε μας σε ποια περίπτωση συμπληρώνεται από τον 

οικονομικό φορέα ο πίνακας υπό στοιχείο ΙΙ) [«Πίνακας στελεχών των Υπεργολάβων ή τρίτων (εφόσον 

υπάρχουν) του οικονομικού φορέα που συμμετέχουν στην Ομάδα Έργου»] και σε ποιά περίπτωση ο πίνακας 

υπό στοιχείο ΙΙΙ) [«Πίνακας εξωτερικών συνεργατών (εφόσον υπάρχουν) του οικονομικού φορέα που 

συμμετέχουν στην Ομάδα Έργου»] που θα δώσετε επί του προηγούμενου ζητήματος για το οποίο ζητούμε 

διευκρινίσεις. 

Απάντηση: Σε ό,τι  αφορά τη συμπλήρωση των Πινάκων με τα στοιχεία των μελών που θα συμμετέχουν 

στην ομάδα Έργου, διευκρινίζονται τα εξής:  

Ο πίνακας υπαλλήλων του οικονομικού φορέα που συμμετέχουν στην Ομάδα Έργου, για όσους 

απασχολούνται ή ως μέτοχοι/εταίροι (partnership) ή με εξαρτημένη σχέση εργασίας.  

Ο πίνακας εξωτερικών συνεργατών (εφόσον υπάρχουν) του οικονομικού φορέα που συμμετέχουν στην 

Ομάδα Έργου για όσους απασχολούνται με σύμβαση ανεξαρτήτων υπηρεσιών η οποία είναι σε ισχύ ήδη 

κατά τον χρόνο υποβολής της προσφοράς.  

Ο πίνακας στελεχών των Υπεργολάβων ή τρίτων (εφόσον υπάρχουν) του οικονομικού φορέα που 

συμμετέχουν στην  Ομάδα Έργου για όσους απασχολούνται στους Υπεργολάβους ή Τρίτους. Εάν ο Τρίτος 

είναι φυσικό πρόσωπο, τότε στον συγκεκριμένο πίνακα συμπληρώνεται το φυσικό πρόσωπο. 

 

 

 

Ο ΥΠΗΡΕΣΙΑΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

 

 

 

ΠΑΝΤΕΛΗΣ ΤΑΓΚΑΛΑΚΗΣ 

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ 
Η προϊσταμένη του Τμήματος 

Γραμματείας και Παροχής 
Πληροφοριών 

Υπουργείου Εσωτερικών 
κ.α.α. Λογοθέτη Ζαμπέτα 



 

 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ: 

1. Γραφείο Υπουργού Εσωτερικών 

2. Γραφείο Υπηρεσιακού Γραμματέα 

3. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Δημόσιας Διοίκησης 

4. Γενική Διεύθυνση Διοικητικών Διαδικασιών Δημοσίου 

5. Γενική Δ/νση Οικονομικών και Διοικητικών Υπηρεσιών  

6. Διεύθυνση προμήθειων, υποδομών & διαχείρισης υλικού 

7. Τμήμα Οικονομικής Διαχείρισης Προγραμμάτων  
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